

## Рецензия

**выпускной квалификационной работы «Элективный курс по страноведению как средство развития социокультурной компетенции учащихся на старшем этапе обучения иностранному языку в классах филологического профиля» студентки 51 группы немецко-английского отделения ФГБОУ ВПО**

**«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»  
Валейко Яны Александровны.**

Рецензируемая работа посвящена исследованию необходимости разработки программы элективного курса по страноведению, направленного на развитие социокультурной компетенции у учащихся классов филологического профиля в средней школе при обучении иностранному языку, для оптимизации профильного обучения иностранному языку.

Во введении автор четко обосновывает актуальность данного исследования, формулирует его проблему, предмет, объект, цель, а также 4 задачи, которые в полной мере отражают логику работы, гипотезу, теоретическую основу исследования, его новизну, определяет практическую значимость, а также методы и материал исследования, описывает структуру и содержание работы. Рассматривается значимость системы профильного обучения в условиях глобализации, а также обязательного компонента – элективного курса. Это подчеркивается в нормативных документах Федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.

Первая глава представляет собой описание основных содержательных линий Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования: цели, задачи, структура, принципы профильного обучения; раскрывается сущность и значимость элективного курса как части профильного обучения, проблемы в использовании элективных курсов по иностранному языку в современной школе; подробно описываются общие требования к содержанию и оформлению программ элективных курсов, этапы проектирования; раскрывается сущность понятий «иноязычная коммуникативная компетенция» и «социокультурная компетенция», представлены способы ее формирования.

Во второй главе широко представлены анализ и описание учебно-методического комплекса «Deutsch Mosaik» по немецкому языку для обучения в классах филологического профиля, ход и результаты работы над программой элективного курса «Страноведение немецкоязычных стран», элементы которого проходили апробацию на базе МАОУ Гимназия №6. Экспериментальной группой были учащиеся 10 класса в составе 12 человек.

В Приложения включены выдержки из нормативно-правовых актов, сводные таблицы, социокультурный опрос, учебно-методические материалы для разработанного элективного курса. Важность и актуальность темы выпускной квалификационной работы подтверждены публикацией автора в сборнике Всероссийской студенческой научно-практической конференции «Актуальные проблемы лингвистики, переводоведения, языковой коммуникации и лингводидактики» на базе ФГБОУ ВПО СибГТУ «Использование элективных курсов на старшем этапе обучения иностранному языку в профильной школе».

Сформулированные в заключении положения позволяют сделать вывод об успешном решении автором поставленных задач.

Рецензируемая работа Валейко Я.А. полностью отвечает требованиям, предъявляемым ФГОС ВПО к содержанию и оформлению выпускных квалификационных работ и заслуживает оценки «отлично».

Учитель высшей категории,  
почетный работник общего образования РФ  
МАОУ «Общеобразовательное учреждение  
гимназия № 6» г. Красноярск

